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Leistungen 
Sie wollen mehr wissen über unser breites Leis-
tungsangebot in den Bereichen HSE-Management 
beim Kraftwerks- und Anlagenbau, beim Kraft-
werksrückbau und auf Großbaustellen sowie Ab-
riss von komplexen Anlagen und Gebäuden? Spre-
chen Sie uns an! 
 
Unsere Erfahrungen von mehr als 20 Jahren in 
Klein-, Mittel- und Großbetrieben bringen wir ger-
ne ein. Fragen Sie nach unseren Referenzen, sei 
es beim Abriss von Kokereien, Stahlwerken, Kühl-
türmen, Schornsteinen genauso wie beim Neubau 
von Fabrikhallen und Prozessstraßen. Ob in Ver-
bindung mit klassischem Abriss oder Sprengung, 
mit Kontamination und spezieller Asbestproblema-
tik, wir beraten und begleiten Sie bei diesen zum 
Teil auch rechtlich komplexen Schritten. 
 
Gerne unterbreiten wir Ihnen ein auf Ihre Belange 
zugeschnittenes Angebot. 

Ihre Ansprechpartner: 
 

Prof. Dr. Mathias Bauer 
Telefon: +49 6826 - 524264 
E-Mail: bauer@cbm-ac.de 
 
Bernd Jakobs, Dipl.-Geogr. 
Telefon: +49 6826 - 524 0 564 
E-Mail: jakobs@cbm-ac.de 
 



Die CBM-Experten sind für Sie da 
Unser Mitarbeiterpool setzt sich aus Eigenpersonal, 
freien Mitarbeitern und Backoffice zusammen. Somit 
können wir im Projektteam alles aus einer Hand anbie-
ten, sind flexibel, schnell und kompetent. Sicherheit und 
Gesundheit sind ein hohes Gut. Deshalb setzen wir aus-
schließlich Mitarbeiter ein, die über mind. folgende Quali-
fikationen verfügen: 

• Ausbildung und Erfahrung als Fachkraft für Arbeitssi-
cherheit gemäß ASiG 

• Körperliche und psychische Eignung gemäß arbeits-
medizinischer Untersuchung 

• Sicherheitsunterweisung 

• Sicherheitspass nach SCC 

• Generalist mit Verständnis für Unternehmensführung 
und zugleich Spezialist 

• Geforderte Unterweisungsnachweise 

Unser Expertenwissen, Ihr Vorteil 

Die Firma CBM hat sich aus einer langjährigen und er-
folgreichen Zusammenarbeit zwischen Hochschule und 
Wirtschaft entwickelt und ist seit mehr als 20 Jahren tä-
tig. Wir sind anerkannter Bildungsträger „Fachkraft für 
Arbeitssicherheit“ für alle BG`en außer Binnen- und See-
schifffahrt. In 2018 wurde das Unternehmen als eines 
der „Top 100“ innovativsten mittelständischen Unterneh-
men Deutschlands ausgezeichnet. 
 
In dem Geschäftsfeld Arbeits-, Gesundheits- und Um-
weltschutz bieten wir an, das gesamte HSE-Management 
beim Kraftwerks- und Anlagenbau, beim Kraftwerksrück-
bau sowie auf Großbaustellen zu übernehmen. 

Aufgrund unserer langjährigen Erfahrung im Energie- 
und Kraftwerksbereich sowie in der chemischen Indust-
rie sind wir mit den Anforderungen und Lösungen für 
Ihre Branche bestens vertraut. Mit unserem Experten-
wissen sind Sie mit Ihrem Großprojekt auf der sicheren 
Seite. Dabei profitieren Sie durch die Umsetzung Ihrer 
Compliance-Kultur in dem jeweiligen Projekt: 

• Größeres Vertrauen bei Stakeholdern 

• Vermeidung von Imageschäden 

• Risikominimierung 

• Nachweisführung gegenüber Dritten 

• Reduzierung der Haftungsrisiken 

• Hohes Sicherheitsniveau 

• Wirksame Kontrolle von Fremdfirmen 

• Rechtssicherheit im Umgang mit Fremdfirmen 

• Effektivitätssteigerung durch erfolgreiche Aktivitäten 

• Effizienzsteigerung durch Kostenersparnis 

Sichere und effiziente Baustellen-
betreuung inkl. Fremdfirmen 

Wir übernehmen für Sie das komplette HSE-Management 
und beraten die Projekt-, Standort- und/oder Geschäfts-
leitung zu allen Fragen des Arbeits-, Gesundheits- und 
Umweltschutzes. 
Die Beratung und Unterstützung erstreckt sich auf Füh-
rungskräfte und sonstige Beschäftigte des Auftraggebers 
ebenso wie auf Beschäftigte von beauftragten Fremdfir-
men im Sinne der sekundären Überwachungspflicht des 
Auftraggebers gemäß gutem Fremdfirmenmanagement. 
Hinzu kommt die Überprüfung von Arbeitsplätzen, die 
Begehung der Baustelle und die Weitergabe entspre-
chender Informationen an die Führungskräfte des Auf-
traggebers. 

Hilfe, wann und wo immer Sie uns 
brauchen 
Abhängig von Aufgabenstellung und Kundenwunsch 
übernehmen wir auch gerne weitere Aufgaben für Sie: 

• Fachkraft für Arbeitssicherheit (Sifa = Fasi) 

• Sicherheits- und Gesundheitsschutzkoordinator nach 
Baustellenordnung (SiGeKo) für Bau- / Umbautätig-
keit 

• Koordinator nach DGUV Vorschrift 1 für Anlagentech-
nik und Inbetriebnahme 

• Spezialisten für Asbest, KMF, PAK, für kontaminierte 
Bereiche, sonstige Gefahrstoffe, etc. 

 
Sie benötigen messtechnische Unterstützung in den Be-
reichen Gefahrstoffe, Asbest, Lärm, Vibrationen oder 
Klima. Wir haben die Mitarbeiter mit viel Erfahrung in 
den jeweiligen Gebieten und verfügen über das spezielle 
Messequipment. Wir arbeiten in allen Branchen. 
 
Sie benötigen eine effiziente und innovative Manage-
ment-Lösung im Bereich Arbeitsschutz 4.0. Wir schaffen 
eine optimale Dokumentation zur rechtskonformen Orga-
nisation Ihres Arbeitsschutzes. Mit Hilfe standardisierter 
Prozesse tragen Sie nicht nur zur Arbeitssicherheit bei, 
sondern steigern auch die Effizienz in Ihrem Unterneh-
men. Unsere Mitarbeiter beraten Sie gerne. 

Abhängig von Aufgabenstellung und Kundenwunsch 
bringen unsere Mitarbeiter weitere Zusatzqualifikationen 
ein, wie etwa: 

• Tätigkeit als Koordinator nach BaustellV 

• Sachkunde für Asbest (TRGS 519, Anlage 3) 

• Umgang mit Mineralwolle nach TRGS 521 

• Fachkunde Gefahrstoffe 

Wir helfen Ihr Unternehmen erfolg-
reicher zu machen. Mit Sicherheit! 


